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Primář Oddělení úrazové chirurgie MUDr. Martin Kloub, MHA, byl jmenován docentem
chirurgických oborů na 3. lékařské fakultě Univerzity Karlovy. Jako habilitační práci vydal
knihu Operační atlas hřebování zlomenin proximálního humeru. Publikace je v českém
prostředí ojedinělá – obsahuje 30 kazuistik podrobně dokumentujících postupy diagnostiky
a léčby zlomenin horního konce pažní kosti. Každý případ je doplněn rozsáhlou
fotografickou dokumentací jak z vyšetření, tak z operačních výkonů.

Velkým přínosem publikace je právě detailní popis jednotlivých případů a bohatá obrazová
dokumentace, které poskytují lékařům praktický náhled do problematiky. „Specifikem léčby
zlomenin je, že žádná zlomenina není úplně stejná. U zlomenin horní části paže rozlišujeme zhruba
dvacet základních typů. Pro úrazové chirurgy je proto komplikované získat dostatek zkušeností s
jednotlivými druhy zlomenin a jejich řešením. Navíc se technika operací i celkový přístup mohou
mezi pracovišti v České republice i v zahraničí výrazně lišit. V atlasu proto shrnuji své takřka
třicetileté zkušenosti s tímto typem zlomenin,“ vysvětluje docent Kloub.

Zlomeniny horní části paže patří mezi nejčastější fraktury. Typicky se vyskytují u starších pacientů
trpících osteoporózou, kdy ke zlomení kosti často stačí i banální pád. Atlas detailně ukazuje, jak
správně postupovat při navrácení úlomků do původní polohy a jejich stabilizaci – kroky, které jsou
zásadní pro obnovení plné funkce paže.

„Léčba těchto zlomenin je velmi náročná zejména kvůli snaze zachovat co nejlepší funkci paže a tím i
soběstačnost pacienta. Kost se sice dokáže zahojit i v méně ideálním postavení, avšak s negativním
dopadem na hybnost či citlivost. Hřebování je klasická technika fixace zlomenin, která prošla velkým
vývojem. Dnes máme k dispozici špičkové materiály, které možnosti léčby výrazně rozšiřují. Každá
operace má však své přínosy i rizika. Proto je velmi důležité, aby lékař pacientovi vždy detailně
vysvětlil všechny možnosti a on se mohl co nejlépe rozhodnout. Jiné nároky na výsledek léčby má
profesionální sportovec, jiné člověk v produktivním věku a jiné senior,“ uzavírá docent Kloub.

https://www.nemcb.cz/aktuality/prim-mudr-martin-kloub-mha-jmenovan-docentem-za-unikatni-opera
cni-atlas

https://www.nemcb.cz/aktuality/prim-mudr-martin-kloub-mha-jmenovan-docentem-za-unikatni-operacni-atlas
https://www.nemcb.cz/aktuality/prim-mudr-martin-kloub-mha-jmenovan-docentem-za-unikatni-operacni-atlas

